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us az eukongresszusok ál- 

nti bizottságának határoza- 

entatya hozzájárulása után, a 

ájus végén Budapesten lesz. 

n befolyásolta ezt a határo- 
jörténelmi időpont, mely után 

nepli a keresztény magyar- 

kulturája megalapozójának 

első szent királyának, Szent 

etve az ő halálának kilenc- 

évfordulóját. Miként Karthagó 

megválasztásánál irányadó 

tent Agoston, illetve Szent Pat- 
um, ugy Budapest kijelölésé- 

ntetbe vette a bizottság a 
jubiláris évet. Szent István- 

ódairól mondja Jorga tanár, 

zázadokon át több emberisé- 

ersalitas) képviseltek, mint a 
német császárok. S valóban 

lözi a mélyebb értelmet az a 

, hogy a kongresszüst a poli- 

gazdasági egységet nélkülöző 

opa egyik kis államában tart: 
Hirdetni akarja az itlakó és 

utalt népeknek, akiket az 

lőben világnézeti egyenetlen- 

is szembehelyeznek egymás- 

ntség összefogó és bekitő ere- 

talmát. Ez a gondolat különben 

tt kifejezésre jutott a kongresz- 

készitő bizottság által válasz- 

ondatban: Sacramentum est 

aritatis. Az Eucharistia a sze- 

eléke. Bár magától a kongresz- 

inden politikai meggondolás 

és távoláll, mégis méltán re- 

békét szolgáló és hirdető vi- 

hogy az ott találkozó népek 

1 is találnak. 

yobb jelentőséget nyer a 

s a szellemi és világnézeti 

k által, amelyeknek divatéva- 

. A nemzeti és a gazdasági 

él is félelmetesebb szakadé- 

nenak egyének és népek kö- 

sztőség és kiadóhívatal: Piata I. C, Bra- 
0. 3. Telelon; 2-52. Felelős szerkeszlő: 

Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 
az űnnep és vasárnap uláni napokat 

Ezzel a nemzetközileg szervezett tá- 

madással szemben az Eu-világkongresz- 

szus csendes, békés, de ugyanakkor 
erőteljes tiltakozás és védelmi harcba- 

indulás kell, hogy legyen. A százezrek, 

kik részt fognak venni és a milliók, akik 

lélekben fognak csatlakozni, ha nem is 

toglalják szavakba, de mégis világgó 

kiáltják: nem türjük tovább szent hitünk 

meggyalázását, semminemü rombolást 

lelkünk értékei ellen... minél inkább 

gyülölik Krisztust és az ő egyházát, an- 
pál feljebb csapnak a mi vallási lelkese- 

désünknek a lángjai és annál szilárdabb 

lesz hitünk a szerető Istenben s az ő 

ügyének végső győzelmében. 

A kongresszusnak ez a nagy idősze- 

rüsége késztette az előkészitő bizottsá- 

got a legmélyebb s legalaposabb mun- 

kára. Kimondották, hogy a kongresszus 

több kell, hogy legyen, mint szin és 
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pompa, több mint a hitvallásos egyesü- 

letek parádéja, hanem valóban a lelkek 

mélyébe hatoló munkát kell végeznie. 

Tartós hasznot kell belőle meriteni a 

keresztény néptömegek és nemzetek 

vallási életenek az elmélyitésére és 

megerősitésére. A gunyos hitetlenség 

és a forradalmár ujpogányság fülsike- 

titő lármájával szemben, fel kell szitani 

ismét a tömegekben a nemes büszkesé- 

get és a boldogitó örömet vallási érté- 

keik iránt, életre kell bennük kelteni a 

győzelmi tudatot, hogy az, amit mi bi- 

runk és hirdetünk eszmékben, értékek- 

ben, gondolatokban, ezerszer jobb, iga- 

zabb, gazdagabb, értékesebb, előke- 

lőbb, nagyvonalubb, finomabb, boldo- 

gitóbb, mint az, amit az ellenség nyuj- 

tani akar. Hogy nem a gyülölet váltja 

meg az emberiséget, hanem a szeretet, 

nem a vak tagadás, hanem a felvilágo- 

Tatareseu uj kormányának tagjai 
- mint jelentettük - még szerdán 

este megjelentek a királyi palotában 

és Öfelsége Kezeibe letették az esküt. 
Az ünnepélyes eskütétel után Tata- 
rescu nagy beszédet mondott és ab- 
ban köszönetét fejezte ki az ujabb kiz 

rályi bizalomért, amely k alapján 

ez a kormány hivatott atla, hogy 

folytassa az épitő muukát 

A gazdasági és pénzügyi hely 
zet = mondotta - lehetővé 

teszi, hogy késedelem nélkül 
hozzákezdjenek ama refor- 

mok megvalósitásához, ame- 

lyek az állam megerősitését 
célozzák, 

őtelsége szavai 
ágnézeti szinten. Hit és hitet- 

stenhüség és Istengyülölet, val- 

nényiség és könyörtelen anyag- 

szinte már az egész müvelt vi- 

z küzdelmet vivnak egymás- 

entelenség irtó háborut hirdet 

n, ami hitre és szeretetre 

et: uj világ- és értékrendszert 

ermelni az önzés és a nyiltan 

gyülölet alaplán. tlevegőbe 

plomok romhalmazai, elham- 

entélyek, meggyalázott oltá- 

diszer győzelmi jelei: lelkiis- 

őszak, a néplélek meg- 

itjuság félrevezetése a 

mértékben és a legkimélet- 

közökkel, ez a jövő feladata. 

a harcias atheizmus, mint 

árok hordál, visszasülyesz- 

nmiseges az egész világ ke- 

Muráját hogy azutan a ke- 

egnek a romjain zavartalanul 

fel uralmának a trónját. 

Öfelsége Carol király a minisztel- 

elnök beszédére a következőket vála- 

szolta: 

- Miniszterelnök ur! Uraim! 

Örömmel töltöttek el az uj kKore 

mány beiktatása alkalmából hozzám 

intézett szavak. Annál nagyobb az 

örömöm, mert megállapithatom, hogy 

az általam két év előtt az ujév alkal- 

mával mondott szavak azok, amelye-
 

ket a kormány most jelszóként kitü- 

zött. 
Azt hiszem felesleges kije- 

lenteni, hogy teljes jóvála- 

gyásommal és támogatásom- 

Átvették tárcájuk vezetését 
seu-korm 

A reformok hangsulyát főképpen a 
termelő osztályokra, igy gazdatársa- 
dalmunkia munkásosztályunkra, 
helyezzük. Legelső teendő a falusi 

osztályok megerősitése lesz, ezenki: 
vül az uj kormány minden eszközt 
megragad a munkásság anyagi és er- 
kölcsi szinvonalának emelésére. Hamn- 

goztatta a miniszterelnök, hogy 

a hadsereg felszerelése és 
megerősitése, amely Őfelsége 

irányitása mellett megkezdő- 

dött, a kormány legfelső kö- 

telessége marad. 

Beszédét az uralkodó éltetésével fe- 

jezte be. 

a kormányhoz 
szép program megvalósifására. 

Ha ezt a programot akaraterővel és 

teljesen megvalósitják, abban az esete 
ben ez valóban hasznot jelent az or- 

szágnak, Ma este feleslegesek a szaz 
vak, mégis megelégedésemet kell kiz 
fejeznem, hogy a kormány megala- 
kult és együtt tud müködni az ország 

más politikai tényezőivel is. Remé- 
lem, hogy célkitüzéseiket megvalósit- 
ják. Isten segitse Önöket. 

Az uralkodó nagy tetszéssel 
fogadott beszéde után, negy- 
ven perces kihatlgatáson fo- 
gadta Tatarescu miniszferel- 

mal rendelkeznek egy ilyen 

Muj miniszterek beiktatása 
Az uj kormány tagjai tegnap dél: 

lőtt Tatarescu miniszterelnök laká- 

sán tartották meg az első minisztele 

tanácsot, amelyen csak a miniszterek 

nököt, 

vettek részt. A minisztertanács után 

a miniszterek átvették tárcájuk ha- 

táskörébe tartozó ügyek vezetését. 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
aem fogadunk eil, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük, 

sodott hit szelleme 

helyes ismeretéhez. 

Ezt a megismerést a párisi Decartes 

és egyben bölcseleti világkongresszu- 

son Blondel bölcsész, miután hosszabb 

előadásában a jól értelemezett transz- 

cedentálizmus áldásos kihatásait felse- 

rolta, igy foglalta szavakban: „A transz- 

cedentálizmus semmibevételével meg- 

szünik a népek között a lelkiismeretes- 

ség, igazság és méltányosság. 8 ha 

majd az igazi transzcedens gondolat 

tisztaságának és hatékonyságának a 

megőtzésére a kevésbbé kétértelmü, 

de annál követelőbb „Surnaturel" ter- 

mészetfölöttiség fogalmához folyamo- 

dunk, akkor be fog bizonyulni, hogy sz 

a bölcselet, mely erre az ideára épit, az 

emberiség rendjének, békéjének és jó- 

létének a szolgája. 

vezet az igazság 

miniszter is a kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszterium vezetését, Beikta- 
tásán résztvett Pop Valer volt keres- 
kedelmi és iparügyi miniszter, jelen- 
legi tárcanélküli miniszter is, aki be- 

számolt tizennégy hónapos müködé- 

séről és utalt azokra az eredmények- 
re, amelyeket elért 

Bujoiu miniszter válaszábanm 

elismeréssel emlékezett meg 
Pop Valer tevékenységéről és 

ama reményének adott kife- 

jezést, hogy sikerrel oldja 

majd meg azokat a feladato- 

kat, amelyeket rábiztak. 

Ünnepélyes keretek között ment vég- 
e lneculet közlekedésügyi és Frana- 

sovici belügyminiszter beiktatása is. 
A beiktatási ünnepségen Franasovici 

belügyminiszter beszédet mondott ás 
bejelentette, hogy a kormány biztosi: 
tani kivánja minden politikai párt és 
politikus számára a törvény által en- 

gedélyezett választási akció szabad les 
folyását. Azután hangoztatta, hogy az 
ország érdekében biztositani kivánja 

a rendet és a nyugalmat. Politikai kö. 
rök szerint Franasovici belügyminisz 
terré való kinevezésével a kormány 
ugy véli, hogy baráti kezet nyujt az 
ellenzék felé. A kormány ugy hiszi, 
hogy Franasovici miniszter a több 

párttal való kapcsolatai és megértő 
sSzelleme révén a választások idején 
semlegesitő hatással lehet. Az Ad 
verul különben ugy tudja hogy E 
nasovici miniszfert Bratianu Di 
ajánlotta a belügyi tárcára és Tata 
rescu az inditványt nyomban elio 
gadta. Fővárosi jelentés szerimnt 

Tegnap délelőtt vette át Bujoiu Joan a kormánykörökben hangoz 



tatták, hogy nem 
elő olyan jellegü különleges, 

vagy rendkivüli eseményt, 

amely a kormány és az ellen- 

zék közötfi kapcsolafokat el- 
mérgesithetné. 

A Tempo cimüu fővárosi lap az uj 
kormánnyal kapcsolatosan kérdést jn- 

tézett az egyes pártok vezetőihez, akik 

egy két mondatban fejezték ki véle- 
ményüket. Biatianu Gheorghe kije- 

lentette, hogy az uj kormány csak 
igen kevéssé különbözik a régitől 
ahhoz. hogy ismert véleményét meg- 
változtassa. Mihalache 

hogy még ninesen mondanivalója. 
Goga a nyilatkozatában hangoztatta, 

hogy hisz a nemzeti eszmék győzelmé- 

készitenek 

ben és a győzelem napja közeledik. 
Junian közöltee hogy álláspontját 

pártja végrehajtó bizottságának ülé- 

sén ismerteti. A Tempo cimü lap még 

kijelentette. 

ama véleményének is kifejezést ad, 

hogy 
a választások után, ha Vaida 
nem lép be a kormányba, ak- 
kor azf a H-csoport néhány 

fiatal fagjával áfalakitják, 
A radikális parasztpárt végrehajtóbi- 
zottsága különben tegnap délben ülést 

tartott és azon Junian ismertette a 
párt magatartását. 

Politikai körök különösen naágy ér- 
deklődéssel kisérik a nemzeti paraszt- 

párt vezetőtagjainak tanácskozásait, 
BrasovaBrassóban Maniu hosszasan 

tárgyalt Popovici Mihállyal, majd 

Lupuval találkozott. A tanácskozáson 
tájékozódott a nemzefi parasztpárt 
belső helyzetéről és a párt választási 

kilátásairól. Maniu közölte, hogy a 
párt végrehajtóbizottságának ülésén 
résztvesz. A tanácskozások után Ma- 

niu visszautazott Badacinba. 

A kültöldi sajtó Tatarcscu ui 
Legujabb jelentések szerint a fran- 

cia lapok nagy cikkekben foglalkoz- 
nak Tatarescu uj kormányának meg- 
alakitásával és megállapitják, hogy 
külpolitikai téren semmi változás 
nem történik és 

Románia és a kisántánt, va- 
lJamint a szövetséges hatal- 

mak közötti kapcsolatok vál- 
tozatlanok maradnak. 

A piágai lapok azt irják, hogy a ro- 
mán kormány élén maradt Tatarescu 

miniszterelnök személye biztositja a 
jövőben a kisántánt államok közötti 
szoros együttmüködést. 

. 

A belga király logadta 
London lakosságának 

hódolatát 
Lipót belga király a londoni Guild- 

hall disztermében fogadta a londoni 

lakosság hódolatát. A lordmayor át- 
adta a belga királynak az angol fővás 

ros üdvözlő iratát, amelyet diszes 

aranykazettába helyeztek el és szivé- 

lyes szavakkal köszöntötte Belgium 

uralkodóját. Lipót király megiköszön- 

te a meleg szavakat és hangsulyozta, 

hogy a világtörténelmi események 
rendezése során Angliának fontos 

szerep jutott ki. Ez elsősorban a gaz- 
dasági problémákra vonatkozik, ame- 

lyeknek szerencsés megoldásától függ 
a világ politikai biztonsága és a béke 

is. A világ eseményei és Anglia sorsa 
között - mondotta - szoros össze- 

függés van és éppen ezért az angol 
kormánynak be kell töltenie történel- 
mi misszióját. A belga király beszé- 
dének végén annak a meggyőződésé- 

nek adott kifejezést, hogy Anglia a 
világ gazdasági kérdéseinek megoldá- 

sa körüli döntő hatalmi pozicióját az 

általános jólét érdekében fogja érvé- 

inyesiteni. VI. György angol király a 
Buckingham- palotában nagy bált 
adott amelyen Lipót belga és György 
görög királyok is résztvettek. A meg- 
Hivolt vendégek száma ezerre rugott. 

felhivás! 
Ön többedmagaval Budapestre keszül ! 
Dunaparti fágas szobákban, elegánsan 
és olcsón lakhat at 

Silvia pensio 
1V. (Belváros) Ferenc József rakpart 16 sz 

Telefon 184-465. Közp. fütés, hide. -me- 
lez fo yóviz. Családoknak engedmény 
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A Narodni 

Politika még hozzáfüzi, hogy Jorga 

professzor és Vaida, akikkel az uj 
kormány együttmüködik, Románia 

külpolitikájának, valamint a kisán- 
tánt eddigi egységének és erejének 
fentartását kivánják. 

Budapesti jelentés szerint 

a magyarországi lapok a ro- 
mániai belpolitikai válság le- 
folyását figyelve, azt irják, 

Magyumország szempontjából 
az a fontos probléma, hogy a 
kisebbségeket milyen bánás- 

módban részesitik, 
Tatareseu miniszterelnökhöz az uj 

Halifax lord, az angol titkos tanács 

elnöke, aki szerda reggel Berlinbe ér- 
kezett, tegnap délelőtt tamácskozott 

Neurath báró külügyminiszterrel. 
Tegnap délután Neurath kiséretében 
Berehtesgadenbe érkezett, ahol Hali- 
fax lord ma jelenik meg Hitler biro- 

dalmi vezér és kancellár előtt. 
Berlimi ujságok tegnap is nagy cik- 

kekben foglalkoznak Halifax látoga- 

tásával. A Vöüölkischer Beobachter 
megállapitja, hogy az egész német 
közvélemény a legmelegebb barátság- 
gal viseltetik a lord iránt. Megelége- 
déssel veszik tudomásul, hogy a lord 
látogatása Angliában is örömet kel- 

Az erdélyi római katolikus 
egyházmegyei tanács 

közgyűlése 
Az erdélyi római katolikus egyház- 

megyei tanács tegnap ült össze Cluj- 
Kolozsvárott közgyülésre, Ezt meg- 

előzően a különböző bizottságok ta- 
nácskoztak, hogy előkészitség a köz- 

gyülés elé kerülő jelentéseket. A Fe. 
hér Gerő dr. prelátuskanonok elnök- 
lete alatt megtartott számvizsgálói 

bizottság az egyházmegye számadá- 

sait és költségvetését teljesen rend- 
ben találta. A közigazgatási bizottság 
ülésén Bartha Ignás dr, ismertette az 

Az Adeverul a parlament feloszla- 
tásának kérdésével kapcsolatban az! 
irja, hogy a parlamentet legkésőbb 
ma délig feloszlatják. 

A választások napjáig har- 

minc szabad napra van szük- 

ség és ezérf december 21-ike 

előtt nem lesznek kamarai 

választások. 
A választásokkal kapcsolatban a 
Tempo arról értesült hogy a mócok 
Alba, Arad, Bihor-Bihar, Hunedoara- 
Hunyad és Turda-Torda megyékben 
önálló listával indulnak a választáso- 
kon. A listavezetők Micu Jon licenmi 
igazgató és az ismert Petringenariu 
esznek. A választási bizottság külön- 
ben elhatározta, hogy nem engedélyez 

uj választási jeleket. hanem még azo- 
kat a jeleket is megvonja, amelyeket 

vee e........... 

Halitax locd és Hitler találkozása 
két nép baráti kapcsolatainak 

megszilárditását jelenti 

nyolcvan elemi iskolát és ovodát tart 

a pártok már nem használnmak. 

kormányáról 
kormány megalakitásával kapcsolat- 
ban Hodzsa Milán csehszlovák és 
Sztojadinovics jugoszláv minisztenele 
nökök üdvözlő táviratot intéztek, Ta- 
tarescu tegnap a két miniszterelnök- 
kel telefonbeszélgetést is folyttatott. 
Fővárosi jelentés szerint 

Franabovici belügyminiszter 
táviratilag közölte a megyei 
prefektusokkal, hogy átvette 
a belügyminiszterium vezeté- 
sét. Egyben kérte, hogy ma- 
radjanak továbbra is helyü- 

kön és folytussák eddigi mü- 
ködésüket. 

tett, mert a két nép baráti kapcsola- 
tainak megszilárdiítását és a béke 
megerősitését várják tőle. 
Beavatott helyről nyert értesülés 

szerint Halifax lord meghivta Neu- 
rath báró külügyminisztert, hogy lá- 
togassa meg az angol kormányt Lon- 
donban. 

Az angol alsóházban Chamberlain 
miniszterelnök az egyik képviselő kér- 
déséne kijelentette, hogy Halifax lord 
berlini látogatása magánjellegü és 
nem hivatalos. A berlini angol nagy 
követ nincsen jelen Halifag meg 
széléseinél. 

e.e 

gyházmegye közigazgatási kérdéseit. 
Beható munkát végzet Badilla Já- 

nos elnöklete alatt a tanügyi bizottság, 
amelyen Papp János gimnáziumi ta- 
nár tett jelentést, Ennek kiemelkedő 
része az, amely az egyházmegye által 
fentartott ikolákra vonatkozik. Az ere 
délyi egyházmegye sajtá erejéből hu- 
szonkét középiskolát, valamint száz- 

fenn. 

ama 

Köszönettel megka, 
RO-D" gyógyszerüket 

értesithetem, hogy az el. 
nálása után sokkal jobban 
gam. Eddigi évek sora ó 
fuvódásaim és rettenetes 
ugyszólván teljesen kima 
hányingerekről 
Nagyon kerem te 
„ GASTRO- D 
üveggel azonnal 

Minden gyomon és bé 
nek üdvös tapasztalatom 
ajánlhatom, 

1937, május 8. 
Kiváló tisztelettel: 
Enyedi György, Ia 

u. p. Chenduj Mare (Jude 
Ezek tiszta tények, mi 

bél-, epe-, vesez és májbet 
ra után személyesen is 
nek, orvosok is ajánlják, 
.GASTRO-D" kapható gy, 

ban és drogériákban, vagy 
tő 135 lei utánvét mellett 
gyógyszertárában Bucure 
toriei 124. 

vői Veni Sanctet hallgat 
ták templomában, majd 
disztermébe vonult tak, 
dődött a közgyülés, Az 
előtt 

megnyitás után a különb 
tették meg jelentéseiket, 

Elbocsátott 
községi jeg 
nyugdijaz 

Lukácsi László satuma. 
ségi jegyző évek előtt a rom, 
gán megbukott Ennek elle. 
kitünő képesitésére való t 
vábbra is szolgálatban tartottá 
leromlott egészségére való 
nyugdijaztatását kérte. Az orv 
ság a kérelmet indokoltnak 
ugyanigy döntött a belügym 
fegyelmi bizottsága is. A 
prefektus azonban a belügym 

rendeletére való h 
amely szerint a nyelvvizeg: 
tisztviselőnek sem nyugdij, 
légités nem jár, megtagadta 
jaztatási kérvény elintézését 
elbocsátotta, Lukácsi László 
ditott, amelyet meg is nyert 
folytán az ügy a semmitős 
amely helybenhagyta az elsőfo 
tet, kötelezte a belügyminis 
nyugdijaztatási eljárás lefol; 
elrendelésére. 

NANKING KIÜRITESE 
FOLYIK, Kinai jelentések 
nai ecsapatoknak sikerült 
a japánok Shanghai előtti 
sát. Nanking kiüritése láz 
a miniszteriumok már é 
tözködtek. A város lakosságá 
néhány hónappal ezelőtt 
millió ember velt, már csak 
ber tartózkodik Nanking fal 
japán hadvezetőség 

fog nak. 

- eszátított 

Pollák, 1. Su. 3 Augus 

Tagnap reggel a kezgyülés résztve. dával szemben. Telefon 1



egyetem rektora. 
hogy Stefanescu 

gyi államtitkárt öl 

meger ették a Cluj-kolozs- 

m rektori állásában. 

- Elhunyt egyetemi tanár. Budapes- 
ten hetvennégy esztendős korában meg- 
halt Buday Kálmán dr. nyugalmazott 
orvoskari egyetemi tanár. Buday pro- 
fesszor előbb a Cluj-kolozsvári, majd a 

budapesti egyetemen müködött és ismé- 
telten viselte a dékáni tisztséget is 

- Külföldi düftinek és flanellek 

mélyen leszállitott ánban. Dénes és 
Pollák, II., Str. 3 August, IV., a zát- 
dával szemben. Telefon 24 és 10-24. 
- Az erdej fatörzs csodája. A francia- 

országi Ronen közelében az erdőben a 

vihar ledöntött egy régi tölgyfát Erdei 

munkások a fatörzset fel akarták dara- 
bolni és annak belsejében legnagyobb 

csodálkozásukra egy tizenkét centiméter 
hosszu és hat centiméter széles feszüle- 

tet találtak A feszületen rajta van Jé- 
zus teste, melynek nyitott mellében lát- 
szik a sziv. A feszület látására rengeteg 

zarándok vándorol naponta az erdőbe. 
eesa 

közvéleményt még min- 

galomban tartja az a le 

uccs, amely a mostani köz- 

kormányzat megdöntésére 

biztonsági hatóságok a 

ak még mindig nagy ko- 

1 tulajdonitanak, ami kivi- 

". ból is, hogy tegnap reggel 

Jii miszferelmökséget, a többi 
község zferiumot és a fontosabb 

ál vafalokat kafonák és 

IUda sasági gárdisták őrzik. 
tagy rök megmotoznak mindenkit, 

u mnely miniszteriumba bemegy, 

nan kijön. A párisi rendőr- 

k eddig négyszázötven ház- 

eszközöltek és hétszáz egyént 

elő, akiket kihallgattak. Ezek 

veseket szabadon bocsátottak, 

emben letartóztattak. A ható- 

nost azon fáradoznak, hogy 

k. mely pártokkal állot- 

zeesküvők összeköttetésben 

an szerezték pénzeiket. A 

edés nagyaránya és felsze- 

yanis azt mutatja, hogy 

összegek fölött rendelkez- 

si reggeli lapok jelentése 
2 
áris 

ufatások során eddig 
nna robbanó anyagot 

foglaltak le. 

,hogy az összeesküvés nyo- 

őször nem Párisban, hanem 

engeri fürdőben jutottak. Az 
endőrségnek ugyanis tudomá- 

ott, hogy az egyik házban ti: 

megbeszéléseket folytatnak. 
tésszerüen behatoltak a házba 

ilt is nekik a tanácskozást ki- 

Erre benyitottak a szobába, 

megbeszélés folyt és letartóz- 

jét férfit. Ugyanannak a ház- 
pincéjében nagymennyiségü 

is találtak. Dieppeből a szá- 
városokba és végül Párisba 

ek. 

den franciaországi város- 

volfak az összeesküvés- 

nek megbizottai. 

köztük. 

puska. gépfegyver, 

galom résztvevőit katonásan 

i és a legerélyesebb fegye- 

Az összeeskövők 

is 

igoruan őrzik az összes közhivatalokat 

ranciaországban a köztársaság elleni 

összeeskűvés miatt 
A párisi rendőrség az Odeon-ne- 

gyedben számos helyen házkutatást 
tartott. Mauler régiségkereskedő laká- 
sán harmincnégy darab legmodernebb 
tipusu puskát, negyvenöt kis gép- 
fegyvert és huszezer darab töltényt 

találtak. A régiségkereskedőt és nővé- 
rét letartóztatták. 

A jobb- és baloldali sajtó ádáz cikk- 

háborut viv egymással. 

A baloldali lapok a legszigo- 

rubb rendszabályokat kövefe- 

lik az összeesküvőkkel szem- 
ben és utfalnak arra, hogy 

azok felforgatni akarták az 

államrendet. 

Ezzel szemben a jobboldali sajtó azt 

mondja, hogy az egész összeesküvési 

mese nem egyéb mesterségesen felfujt 

dolognál. Ezek a lapok azt állitják, 
hogy a talált fegyverekről szóló hirek 

a fantázia szüleményei és ha egyik- 

másik helyen a rendőrség talált is né- 

hány töltényt, azokat előzetesen má 

caise szerint 

az egész összeesküvési ügyet 

csak azért fálalfák fel, hogy a 

jobboldali pártoknak kelle- 

metlenkedjenek, 

A Rue d'Ampére 64. szám alatti 

villa pincéjében vasbeton raktárban a 

rendőrség nagymennyiségü fegyvert 

talált. A villa bérlője Pastrée Hubert 

gazdag magánzó, aki jelenleg külföle 

dön vadászik és állitólag november 

26-án tér vissza. 

Az anyja, aki a villában far- 

tózkodik, eleinte kijelentette, 

hogy a fia nem foglalkozk po- 

litikával, később azonban be- 

ismerte, hogy nemrég belépett 

egy politikai klubba, amely- 

nek egyik vezetője az unoka- 

fivére. 

A Paris Soir megállapitja, hogy az 
összeesküvök, akik a feloszlatott kü- 

lönböző fegyveres alakulatok tagjai 

sok rejtették oda. Az Action Fran- 

A püspö 

Tegnap ment végbe nagy részvét 

mellett Blaskovics Ferenc nagypré- 

post és általános püspöki helynök te- 

metése. Az érckoporsót a gyászházból 

reggel hét órakor a püspöki székes- 

egyházba vitték, ahol diszes ravatal- 

ra állitották. A koporsó fedelén elhe- 

lyezték az elhunyt főpapi méltóságá- 

nak jelvényeit. A ravatal lépcsőit 

rengeteg koszoru boritotta. 

A székesegyház már délelőtt kilenc 

órakor zsufolásig megtelt. Nemcsak 

városunkból, hanem messze környéke 

ről is igen sokan jelentek meg. Szá- 

mos küldöttség zárt sorokban állott a 

javatal körül, Tiz órakor papjaitól 

kisérve bevonult a sekrestyén át a 

szentélybe Pacha Ágoston megyés 

püspök és gyászmisét celebrált. Utá- 

na a püspök a koporsóhoz lépett, ahol 

elvégezte a liberát, majd gyászbeszé- 

det tartott. Ebben méltatta az ele 

hunyt müködését, amelynek célja 

volt: megtalálni fsten menyországát 

. 

y, kézi gránát és rengeteg 
ég elvezetni oda a többi embereket is. 

........
..0 

i székesegyház kriptájában 

alussza immár örök álmát 

Blaskovics Ferenc nagyprépost 
A püspök beszéde után leemelték a 

voltak, gyors cselekvésre készültek. 

koporsót a ravatalról és megindult a 

gyászmenet, A zuhogó esőre való tez 

kintettel eltekintettek attól, hogy a 
bucsubeszédeket a koporsó fölött a 
székesegyház előtt tartsák meg. A 

koporsót letették a székesegyház be- 
járati csamnokában és ott hangzottak 

tor a sválb gazdasági egyesület, Kráu- 
ter Ferenc dr. képviselő a sváb isko- 
latanács, Engelmann Miklós tamitó a 
német ifjuság, Schmitz Ferenc dr. a 
sváb népközösség, Schön Tamás dr. 
orvos pedig barátai és tisztelői nevé- 

ben bucsuztatta Blaskovics Ferencet. 
A beszédek elhangzása után a Bana- 
tia zenekarának gyászindulója mel- 

lett levitték a koporsót a székesegy- 

ház alatt levő sirboltba, amelynek 

egyik fülkéjépen örök pihenőre he- 

lyezték el az elhunytat, aki életében 

- 

Tudod mit, emellett maradunk! 

És most kétféle is kapható, mert van 

Ezt mondják sokan, akik csak egyszer 

is kipróbálták a ,NIVEA-fogpasztát. 

Mert nagyon gyorsan meggyőződnek 

a NIVEA"-fogpaszta nagy hatásáról 

és felfrissitő izéről. És meglepődnek 

azon, hogy ilyen alacsony áron olyan 

értékes fogpasztát kapnak. 

habzó és nemhabzó 

„NIVEA"-fogpaszta. 

Auszíria is felvetle 
az érintkezést 

Franco kormányával 
A spanyolország! haretereken nem 

történt semmi nevezetess Ugyanak- 

kor Le Vandell franciaországi tenger- 
parti városkában villát béreltek Neg- 

n valenciai köztársasági miniszter- 

lnök családja számára. Marseillebe 

egy köztársasági hajó érkezett, amely 

Barcelonából sok képet, mütárgyat, 
ékszert és különböző holmit hozott. 

Mindezek a jelek azt mutatják, hogy 
a köztársasági kormány nem érzi a 

lába alatt biztosnak a talajt. 
A biscayai tartományból még a té- 

len a köztársaságiak igen sok gyer- 
meket szállitottak el Angliába, ahol 
azok a Vörös Kereszt gondozásában 

mostanáig tartózkodtak. A spanyol 
nemzeti kormány, amely most az 
egész biscayai tartományban képvi- 
seli a hatalmat, a bászk gyermekeket 
hazahozatta Angliából. A szülők nagy 
örömmel látták viszont gyermekeiket 

Bécsi jelentés szerint az osztrák 
kormány felvette az érintkezést Gar- 
ciannal, a Eranco-:kormány megbi- 
zottjával, aki nemrég érkezett oda. 
Ugyanakkor tokiói jelentés szerint a 

japán kormány Hirota külügyminisz- 
ter javaslatára elhatározta a Eranco- 
kormány elismerését. 

- Előkészüleltek a parlamenti válasz 

tásokra, A liberális párt megye szerve- 

zetének választmánya Nistor Dimitrie 

dr. prefektus, alelnök elnöklete alatt teg- 

nap ülést tartott. Az ülésen kizárólag a 

közeledő parlamenti választásokkal fog- 

el a beszédek. Reittr Imre dr. szená: 

mindig csak dolgozott és sohasem pi: 

lalkoztak. A felszólalók hangoztatták. 

hogy minden pártvezetőségi tagnak ki 

kell vennie a részét a propagandából és 

végig kell látogatnia a megye községeit. 

Annak a kivánságuknak adtak kifeje- 

zést, hogy a megye tiz képviselői és öt 

szenátori mandátumára kizárólag bán 

giakat jelöljenek. 

Szinházi 

és hangversenynaptá 

Péntek: A koldusdiák (A német szít 

társulat előadása a városi szinházban). 

Szombat: Heimliche Sehnsucht (A né 

met szintársulat előadása a városi szil 

házban). 

Vasárnap délután öt órakor: 

mann als Erzieher (A német szin 

a városi szinházban). 

Vasárnap este félkilenc órakor: 

dusdiák (A német szintársulat a a
 

hent. 
l 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 
Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévne 200, félévre 380, egész évre 

730 lei, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 

Hatóságoknak. közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hoónapra é ne- 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre 
40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre §. félévre 1ö, egész évre 

30 nengő. 

Telefeon: 
28 este 10 óra után 14-14, vagy 1-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Saját hugát vette el 

leleségül 
Az amerikai lapok hosszu riportok- 

ban számolnak be az utóbbi évek lege 

döbbentesbb sorstragédiájáról. A 
dráma eleje 1918-ig nyulik vissza, 
amikor az egyik newyorki árvaházba 
két kis háborus árvát vettek fel. Egy 
fiucskát és egy leánykát. A fiut Ben 
Ipocknak hivták, hugát pedig Mary 
Ipocknak. 

A testvérek egyideig az árvahzában 
éltek, majd egy szép napon két gyer- 
mektelen házaspár érkezett az árva- 
házba és a gyermekeket elvitték. Ben 
nevelő szülei Williamnak hivták, 
Mary nevelő szüleinek neve pedig 
Jocum volt. A gyermekek teljesen 
megfeledkeztek az arvaházban töl- 
tött időről, nevelő szüleik sem tartot- 
ták fontosnak, hogy őket felvilágosit- 
sák és igy a testvérek nem is tudtak 
egymás létezéséről. 

Husz évvel az árvaházban töltött 
idő után Ben William, aki már 23 
éves ifju, üzleti összeköttetésbe lépett 
a Jocum-féle áruházzal és megismer- 
kedett Jocumnak gyönyörü fiatal leá- 
nyával, Maryval. 
A fiatalok egymásba szerettek és 

mivel a szülőknek semmi kifogásuk 
nem volt a házasság ellen, hamarosan 
méegis történt az esküvő, Három hó- 
napig tartott a zavartalan házasélet s 
ekkor egy este a leány és a fiu nevelő. 
szülei az ifju házasoknál találkoztak 
és beszélgetni kezdtek régmult dol- 
gokról. 
Beszélgetés közben aztán minden 
kiderült és kétségtelenül megállapi- 
tották, hogy a házasfelek - testvé- 
rek, A fiatal asszony öngyilkos akart 
lenni és csak az utolsó pillanatban si- 

került visszatartani 

Az esetet azonnal a hatóságok tus 
domására hozták és a biróság három 
nap alatt kimondta a válást a külö- 
nös ügyben. 
........ 

- Epe. és májhetegségeknél, elsősor- 
ban a máj nagyfoku duzzanatánál, to- 
vábbá epekőképződésnél és sárgaságnál 
reggelenként éhgyomorra egy pohár kis- 

sé felmelegitett természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz az emésztés utjait alapo- 
san kitiszti ja és a hasi szerveket élén- 

serkentii Kérdezze kebb tevékenységre 
meg orvosát, 

dult. Ekkeor lépett az utcára Novac Du- 

napját ünnepli ma a kereszténység. Szent 
Erzsébetben tiszteljük a szegények párt- 
fogóját, jótevőjét. A szegényeken segite- 
ni, - ez volt életének az állandó gyakor- 
lathban megvalósult gyönyörü jeligéje. 
Mindenét a szegények között osztogatta 
szét akkor is, amikor duskálkodhatott a 
vagyonban és akkor is, amikor maga is 
ninestelenségbe került és nem volt hová 
lehajtania a fejét éjszakára, 
Tanuljunk meg Szent Erzsébet példá- 

jára jót cselekedni Gondoljunk arra, 
hogy rengeteg szegény ember van, aki- 
nek nincsen barátságos hajléka, nincsen 
meleg téli ruhája, nincsen eledele. Csak 
körül kell néznünk, amikor dolgunk után 
járunk és láthatjuk azokat a szerencsét- 
leneket, amint beesett orcával, fakult 
szemmel, rongyos gunyában és a sok nél- 
külözéstől elgyengülten vánszorognak a 
házak mentén. Szent Erzsébet nevében 
fordulunk olvasóinkhoz és kérjük őket, 
ne feledkezzenek meg a szegényekről. A 
Déli Hirlap nemrég gyüjtést inditott, 
amelynek célja egy szegényalap megte- 
remtése. Ennek a szegényalapnak az a 
rendeltetése, hogy gyorssegélyt adhas- 
sunk azoknak a szerencsétlen embertár- 
sainknak, akik elgyötörten, a hidegtől 

- A Vestul szerkesztőjének előadása. 
A nemzeti parasztpárt ifjusági tagozata 

áltaj rendezett ismeretterjesztő előadá- 
sok során Calapod Constantin, a Vestul 
eimü napilap szerkesztője, ma este a gaz- 
dák házairól és a gazdák házainak kér- 
déseiről tart előadást, Az előadás a nem- 

zeti parasztpárt klubhelyiségében este 
hat órakor kezdődik, 

-A Kerschek-család gyásza, Kerschek 
Gyuláné, született Teufel Amália, Ker- 
sehek Gyula volt Timisoara-temesvári 
vaskereskedő felesége, hatvan esztendős 
korában meghalt. Az elhunyt nagyará- 
nyu jótékonyságával számos tisztelőt 
szerzett magának. Halálát férjén kivül 
leánya, négy fia és nagyszámu rokona 

gyászolja, Temetése ma délután félöt 
órakor megy végbe az első kerületi te- 
mető Sehlauch-kápolnájából. 

- Korcsmai összeszólalkozásból ember- 
ölés lett. Marcu Stefan belinti gazda az 
elmult év navemberében a korcsmában 
összeszólalkozott Novac Dumitru gazdá- 
val. Már-már verekedni készültek, de a 
korcsmáros szétválasztotta őket Marcu 
Stefan azután eltávozott és az uteán ha- 
gyott kapáját vállára téve hazafelé in- 

mitru is, mire Marcu odaugrott és a 
kapával fejbe vágta. Novacot sulyos séz 

rülésével kórházba szállitották, ahol 
meghalt. Marcut tegnap vonta felelős- 

ségre az esküdtbiróság. Az esküdtek ver- 
diktje alapján az esküdtbiróság négy évi 
börtönre itélte, ezenkivül a meghalt No- 
vac Dumitru csaláójának kártérités fe- 
jében ötvenezer leit itélt meg. 

Fiuk, lányok, figyeljetek, 

szófogadók, jók legyetek, 
ha tanultok és jók vagytok, 

akkor sok játékot kaptok, 
a GALAMBOS üzletében, 
akár a tündérmesében, 
van sok játék, mulatságos, 
hasznos is és tanulságos, 
van baba, mely kedves, édes, 
van könyv, mely mesés, képes 
társas játék, kártyás játék, 
különleges, szép ajándék, 

sok játékot, ha jók lesztek, 

GALAMBOS-nál vesznek nektek. 

- Korcsolyabajnok tragikus halála. 
Budapestről jelentik, hogy Deschan Iván 
földbirtokos és ismert sportférfiu, tragi- 
kus körülmények között meghalt De- 
schan Iván, aki 1924-ben megnyerte Ma- 
gyarország gyorskorcsolyázó bajnoksá- 

gát, autóbalesetet szenvedett, A szeren- 
csétlenség után tetanusz védőoltásokat 
kapott és már a gyógyulás utján volt. 
Azt hitték, hogy szerencsésen kiheverte 
a baleset sérüléseit, amikor tetanuszmér- 
gezés következett be és a szerencsétlen 

...... .............. 

este hét órakor ájtatosság Szent Ratalin, 

Csütörtökön, 25-én Szent Katalin ünne- 

de belső értékéről 

* Dénda nexn 

SZENT ERZSÉBET 
meggémberedetten és éhesen bekopogtat- 
nak hozzánk. Olvasóink felismerték ne- 
mes szándékunkat és már megkezdték 
pénzadományaik beküldését Akinek szi- 
ve van, ahhoz forduluk Nem nagy össze- 
gek kellenek nehány embertől, hanem 
sok apró adomány mentől több olvasónk- 
tól. Sok kicsi sokra megy és Isten előtt 
nem az összeg nagysága, hanem a jószán- 
dék számit. 

És bizalommal fordulunk falusi olva- 
sóinkhoz is. Nem is pénzt kérünk tőlük. 
Ilyenkor télidőn ne sajnáljanak Szent 
Erzsébet nevében egy kis zsirt, szalon- 
nát, oldalast, babot, lencsét, borsót, 
krumplit és más nem romlandó élelmi- 
szert, esetleg maradék ruhát és küldjék 
azt be alkalmilag - mindig jön be falusi 
kocsi és ember a városba - a Déli Hir- 
lap szerkesztőségébe. Gondoljanak arra, 
hogy Szent Erzsébet kötényében 4 szegé- 
nyeknek vitt élelmiszer rózsává változott. 
Az általuk adományozott élelem is rózsá- 
vá változik majd, a malaszt rózsájává, 
amely lelküket-szivüket ékesiteni fogja, 
ha majd egykor odaállanak a földi lét be- 
fejezése után Istenük és Teremtőjük 
elé, hogy számot adjanak róla: mennyi 
jót tettek világi életükben? 

A NÉMETEK POLITIKAJAÁT FABRI- 
TIUS IRAÁNYITJA. A romániai német 
néptanács Bucurestjben ülést tartott, 
amelyen megvizsgálta a politikai hely- 
zetet és foglalkozott a közeledő választá- 
sok ügyével Ebben a kérdésben a népta- 
nács a döntést Fabritius országos elnökre 
bizta, aki mellett mint tanácsadók Bruck- 
ner, Roth Hans Cttó, Wolf Helmut és 
Hockl Hans szerepelnek, 

- Zichy Aladár gróf halála. Budapes- 
ten hetvenhárom éves korában meghalt 
Ziehy Aladár gróf, valóságos belső titkos 
tanácsos, felsőházi tag. Zichy Aladár 
gróf fia volt Ziehy Nándornak. a magyar- 
országi katolikusok egykori vezérének és 

később maga is a katolikus néppárt élén 
állott. Két izben is tagja volt a magyar 
kormánynak, 1925 óta elnöke volt a Szent 
István Társulatnak és nagy tevékenysé- 
get fejtett ki a szövetkezeti mozgalmak 
megszervezésében. 

- Menyasszonyi kelengyék dus 
választékban legolesóbban Dénes és 
Pollák, II., Str. 3 August, IV., a zár- 
dával szemben. Telefon 24 és 10-24. 

-Az L kerületi rómaj katolikus plé- 
bániatemplom bucsunünnepe vasárnap, e 
hó 21-én van. Délelőtt fél 11 órakor ünne- 
pélyes nagymise, magyar és németnyel- 
vü szentbeszáddel Kedden. szerdán és 

esütörtökön, november 28, 24 és 25-én, 

a templom védőszentjének tiszteletére. 

pén délelőtt 9 órakor nagymise, 

- Száz oldalas a Hitel legujabb száma, 
tehát már terjedelménél fogva is legte- 
kintélyesebb folyóirataink közé tartozik, 

a cikkirók névsora 
alapján szerezhetünk képet. Tamási 

Áronnak a Targumures-vásárhelyi talál- 
kozón elmondott páratlanul szép meg- 
nyitóját közl; a lap vezető helyen Utá- 
na Albrecht Dezsőnek a találkozón tar- 
tott előadása következik, majd Márton 

Áron kanonok-plébános tárja fel az erdé- 
lyi magyar népnevelés feladatait Sinka 
József ret. lelkész, a Clujákolozsvári ipa- 

ros és kereskedő ifjuság társadalmi vi- 

szonyait dolgozta fel nagy alapossággal, 
Bitay Pál, egy erdélyi falu magyar ér- 
telmiségi rétegének képét mutatja be, 
Bözödi György tanulhmánya után a talál- 
kozóról szóló huszonnyolc oldalas tanul- 
mány, számos cikk és ismertetés zárja be 
a szemle anyagát. A lap megrendelhető a 

kiadóhivatal utján: Cluj, Str. Kogalni- 
ceanu 7 Egyes szám ára 40 lei. 

Evangelikus istentisztelet Jimbo- 
Han:Zsombolyán. Jimbolia-Zsombolyán 

e hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
evangelikus istentisztelet lesz a római 
katolikus fiungimnáziumban, melyen a 

1937, NO 

páratlanul eredmé 

Az Igmándi keserűviz mindenüt 
töltésben! 

- Községi választ 
Gataian. Gataia:Gátalja kö 
nagytanácsban kisorsolás 
megüresedett öt tagsági 
seért most folyt le a ki 
választás alkalmával a 
a nemzeti parasztpárt egy 

gyar Párt pedig három 
kapott. A Magyar Párt ! 
Bócsó István tagozati eln 
rális párté Ramneantu A 
biró és a nemzeti paraszt 
Nicolae volt, Az igy kieg 
ségi nagytanács legközel 
alakuló gyülését, amikor 

ják a birót és az állandó v 

tagjait. 
- Calmuc szövetkezeti feli 

házból a kórházba szállitoti 
kezeti Bank ismeretes bün 
csolatban vizsgálati fogságba 
Calmuc Gheorghe szövetke: 

lőt is, aki cukorbajban megb 
állapota miatt kórházi ápol 
ségessé, Calmuc Gheorghet ezé 
házból a kórházba szállitott 
vosi kezelésben részesül. 

* Kályhák és takar 

parázsiogó tálak, tüze 
John-féle gőzmosőgépek, v 
lönböző vasáruk mélyen 
áron kaphatók Scherter 
kereskedésben, Timisoara-1y14 
1. kerület, 
- Sulyos vádak egy volt pf 

len, A galatii vizsgálóbiró 
Similache Ilon ügyvéd, Cov 
volt prefektusának letart 

volt prefektust azzal vádoljál 
gi Matia-testvérek jövedelméb 
összeget eltulajdonitott. A 
letartóztatási végzést adott k 
a törvényszék vádtanácsa m 
ta a vizsgálóbiró döntését és 
Similaehe Ion ügyvéd szabadl 
zését. A döntés ellen az ügyé 
bezést jelentett be és igy az ü 

lőre továbbra is letartóztatásbi 

- Letartóztatták a sváj 
nista párt három vezetőjét. Z 
letartóztatták a kommunista 
rom vezetőjét. Elsőnek 
kommunistát tartóztatták 

Walter Ernő, a svájci ko 
párt tanácsának elnöke és 
a kommunista párt ügyvez 
ke - mindkettő képviselő 

ságoknál tiltakozott ez el 

magatartást tanusitottak 
hogy szükségesnek mutatko 
letartóztatásuk is. A rendőrs 

kettőnek a lakásán házkuta 
tott. Házkutatás volt eze 

Züricher Freiheit cimü kai 

lap szerkesztőségében is, 
csomó kéziratot és okmány 

tak j 

Valódi székely 
háziszőttes szövetek 

„HOMESPUN" 
hemutatását lev. apon kérje 

szolgálatot Schemmel Viktor lelkész 

ember kinos szenvedések után meghalt. 



szer, amely azonnal 
enyhiti fájdalmait. 

- és ennyi elég, hogy a 
fájdalom azonnal elmuljon, 
és tiszta vér tör utat a fájó 
incs szükség fárasztó bedörzsö- 
be, ennyi az egész, Szerezze be 
biztos és gyors hatásu gyógyszert. 
ériában és gyógyszertárban kap- 
y üves 60, kis üveg 35 lel. 

nescua külügyminiszter ma- 
kitüntetése. Római jelentés 
olasz király Antonescu kül- 
ernek a Szent Móric és 

nagykeresztjét adomá- 
tómai ujságok megállapit- 

Antonescu nagy érdeme- 
az olasz-román viszony 

örül. 
s. Tegnap kora reggeltől délig 
5. Déltán is borus volt az ég. 

olc órakor egy fok hideg volt, 
két órakor már négy fok me- 

ott a hőmérő és délután négy- 
k meleg volt Várható időjá- 
orulás, reggel köd, sok helyen 

ekben havas eső, a hőmérsék- 
ik. 

nylet készülft a kubai diktá- 
18 Kuba szigetén Batfista dik- 

it a két év előtt még egyszerü 
, elhatározta, hogy utá- 

a Vargas braziliai elnök 

fasciszta államot létesit. 

sa alatt az ugynevezett for- 
ga két tagja merényletet 
övetni Battista ellen, azon- 

ben letartóztatták őket. 

iruhaszövetek és hozzávalók 

ztékban. Dénes és Pollák, 
b August, IV., a zárdával 
elefon 24 és 10-24. 

városban a gazdátlan kó- 
A mult napokban az egész 
letén három hónapos szi- 
latot rendeltek el. Ennek 
ban igen sok kutyatulaj- 

adon engedi állatját az ut- 
orolni. A főállatorvosi his 
elmezteti a kutyatulajdono- 
y ebeiket ne engedjék sza- 
rt a kutyákat nemcsak be- 
gyeptelep emberei, hanem 

loru büntetésnek is kiteszik 
Valamennyi kerületben 

gazdátlan kóbor kutya, me- 

t nagyszámban vannak ve- 
n szenvedők is. Ajánlatos a 
utyákat elővigyázatosságból 

ellen beoltatni. 

ifiak kulturdélutánja. A 
irt ifjuság szakosztálya no- 

én, vasárnap, délután öt óra- 
vyar Ház nagytermében nivós 
turdélutánt rendez, amelynek 
Péter János megnyitó beszédet 
inich László Ady Endréről 
st, Püllök Antal Ady dalokat 

János és az ifjusági sza- 
dy verseket szaval, a Filhar- 
a magyar dalokat énekel. 
lei. Ezuton is szeretettel 

várnak el minden ma- 

- Körorvosi kinevezések, Decem- 
ber elsejével számos uj orvost neveza 
tek ki körorvosi helyekre, A Bánság- 
ban a következő kinevezések tör- 
téntek: Stoica Gheorghe dr. a secasi 
kerületbe, Onciu Josif dr. a carasme- 
gyei dalboseti kerületbe, Albaiu Co- 
riolan dr. a severinmegyei Gladna 
Romana kerületbe és Albaiu Lichiar- 
dopol Virginia orvosnő a carasme- 
gyei Secas kerületbe. 
- Hazaviszik a repülőszerencsétlenség 

halottait, Ostende pályaudvaráról teg- 

nap indult el az a különvonat, amely a 

kedd délután, repülőszerencsétlenség 
nyole német áldozatának koporsóit haza- 

szállitja. A koporsókat gyászkápolnává 
átalakitott vasuti kocsi viszi. 

- László Fülöp állapota aggodalomra 
ad okot. Londoni jelentés szerint a napok 
óta betegen fekvő László Fülöp világhirü 
magyar festő állapotában nem állott be 
javulás. Betegsége komoly aggodalomra 
ad okot. 

Cived 
2 

a 
/ 

eszt, ha 
ember kev

esebbel, is e
le 

éo 
zó 

a Rágószervel
! ost 

a 
öhyés

. in e
eednönk

 
end- 

szükségünk
 van. 

eszi. t 

EFogpaszta 

Gallas Nándor szobrászmüvész müter- 
mi kiállitása az Eugen de Savoia-utca 
11 számu házának emeletén egy nagyvilá- 
gi müvészet minden gazdagságát bonta- 
koztatja ki. Friss öröm, friss gyönyörü- 

ség ez az életeleven tárlat számunkra, 
mert városunk nagy szobrászmüvészé- 

nek munkásságában állandó továbbhala- 

dást látunk Gallas Nándor müvészete 
együtt halad az idővel és azok az alko- 

tásai, amelyek legujabb keletüek, a szó 
szoros értelemben vett mának méhéből 
fakadtak. Kiérett, nagyszerü tudással, ki- 

fejezőkészséggel állunk itt szemben, 

amely az emberi test és lélek csodálatos 

ismeretén alapszik, Éppen ezért husból 

és vérből való megijelenitésként hat min- 
den egyes mü, az eszmei tartalom által 

összefogott plasztikai gazdaságában. Má- 

ria királynő Őfelsége is el volt ragadtat- 
va képmásától, amely végtelenül leegy- 
szerüsitett nagyuri, müvészi megfogal- 
mazásában bármelyik muzeum ékessége 

lehetne. Hasonló tisztult készség tanusá- 
ga a királynő által megvásárolt szobor- 
mü iss amely a virágokkal ábrázolja 

Őfelségét, 
Ott magasodik az Élet cimü hatalmas 

szimbolumu alkotás is, mondanivalójá- 
nak, ábrázolásának megdöbbentő ereijé- 
vel, szinte szétfeszitve a müferem kere- 
teit. A drámai előadás megkapó ellenté- 
teként viszont elragadóan kecses látványt 

- A brüsszeli konferenciát elnapol- 

ják. Brüsszeli jelentés szerint a ki- 

lenchatalmi konferenciát, amelynek 

hétfőn lesz a legközelebbi ülése, elmaz 
polják. A különböző országok delegá- 

tusai hazautaznak. 

Mveken át székszorulásban szenvedő 

egyének gyakran meglepő rövid idő alatt 

rendbe jönnek, ha reggelenként felkelés- 

kor és esténként lefekvés előtt egy-egy 

félpohár természetes „Ferenc József" ke- 

Serüvizet isznak. Kérdezze meg orvosát. 

- Póruljárt betörő, Klein Géza keres- 
kedő tegnap reggel észrevette, hogy a II. 

kerületi Stefan cel Mare-utcában levő üzz 

letében betörő járt, aki felfeszitette A 

kézi pénztárt és az ott talált háromezer: 

kilencszáz leit magához vette. A keres- 

kedő alaposan körülnézett az üzletben és 

megállapitotta, hogy a betörő a raktár 

egyik ablakán keresztül az udvarra ju- 

fott és elrejtőzött. A kereskedő és a ház- 

mester átkutatták a pincét, ahol meg is 

találták a betörőt, aki Hanetz János 

munkanélkülivel azonos. Átadták a rend- 

őrségnek. 

Művészet 

Gattas háudor szoetrászművész 
műtecui kiállítása 
nyujt a Táncosnő, a zene, a ritmus, a 
mozgás minden bravurjával megmintá- 
zásában, Egészség, robbanó életvidámság 
megtestesülése. A strandoló nő, mint egy 
formálkba faragott biztatás. gyertek, 
sportoljatok, élvezzétek a viz, a napsugár, 
a szabad levegő örömeit. A természethez 
való visszatéréshez hiv ez az elragadó 
nőalak, keresve sem találhatna a város 
stilusosabb, kifejezőbb müvészi éket. 
mintha megmintáztatná városunk fjával 
a strand parkja számára ezt a kitünő 
müvet. Mélységesen megjuditó látvány az 

Anyaság, a szülői szeretet végtelenségé- 
nek már szinte tragikusan forró árnya- 
lataival és végtelenül jellegzetes az orosz 

balalajkás, az orosz nép mélabuját, reitel- 
mes lelkiségét süritve ebbe az önfeledt 
arcba. 
Gallas Nándor sokoldalu Láttunk elra- 

gadó kis terrakotta szobrokat, fiaoman 

megkomponált hölgyfejeket, eredeti fali 
szökőkut megoldást és egy bukolikusan 
édes, furulyázó pásztorfiut a kertplaszti- 
ka legtisztább stilusában. Szerepel ezen- 
kivül még számos más mü is a kiállitás 
keretében, amelyek egytől-egyig megér- 

demelnék a legbuzgóbb méltatást, Gallas 
Nándor többi alkotása éppen ugy, mint 

az előbbiek, azt a lelkies fejlődést mutat- 
ják be, amely a maradandósághoz, az al- 
kotás halhatatlan szabadságához vezet. 

(Flaneur) 

..... .. 

-Feorró vizzel telt üstbe esett. Szadova 
községben Rein György hat éves és Rein 
Lajos négy éves fiucskák szüleik távol- 
létében 
ahol egy üstben vizet melegitettek. Já- 
ték közben Rein Lajos olyan szerencsét- 
lenül lökte meg bátyját, hogy az a forró 

vizzel telt üstbe zuhant. Rein György az 

égési sebek következtében meghalt. 

Piduard tanár Budapesfen. Pi- 

duard tanár, a neves sztratoszférare- 
pülő tegnap reggel 

zett és este előadást tartott. Ismertette 

jövő terveit és kijelentette, hogy uj 

léggömbjével könnyü szerrel képes 

husz-huszonötezer mételnyi magasság- 

ba emelkedni. 

- Moskovics Dezső állapota változatla- 
nul sulyos. Megirtuk, hogy Moskovics 
Dezső kereskedelmi utazó, az utazókeres- 
kedők egyesületének volt elnöke, öngyil- 
kossági szándékkal megmérgezte magát 

és a mentők eszméletlen állapotban a 

kórházba szállitották Állapotában teg- 
nap sem következett be javulás és az 

változatlanul sulyos. 

átmentek a szemszéd udvarba 

Budapestíre énke- 

- Olaszország kölcsönt keresett Angliá- 
ban. Volpi volt olasz pénzügyminiszter 
néhány nap előtt Londonba érkezett 
ahol husz-harminc millió fontos kölcsön 
felvétele iránt tárgyalásokat folytatott. 
A Daily Herald jelentése szerint ezek a 
tárgyalások nem jártak a kellő ered- 
ménnyel, 1 

- Hét év alatt hét millió emberszapo- 
rulat. Az amerikai népszámlálási hiva- 
tal adatai szerint az Egyesült Államok 
népessége 1937 julius elsején 129,257.000 
volt, A legutóbbi 1980. év; általánoas nép- 

számlálás alkalmával az Unio lakossága 

122277.000 lélek volt Az emelkedés hét 
év alatt hét millió, 

Legujabb sport 
A VENUS FöLÉNYESEN GYŐZÖTT A 

DRAGOS VODA CSAPATA ELLEN 

A fővárosban tegnap délután Bbonyoli- 

tották le a Venus-Dragos Voda nemzeti 
bajnoki mérkőzést, amelyet a Venus 7:2 
(4:0) eredménnyel nyert meg. A Venus 
csapatában már játszott Humis is, aki 
három gólt szerzett. A Venus csatársora 
Humis beállitásával alapósan megerősö- 
dött és nagyszerü játékot mutatott. 

ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖZÖTT 

FOLYT LE TEGNAP ESTE A ROMÁN- 

CSEHSZLOVÁK BEIRKOZÓVERSENY 

Szépszámu közönség előtt bonyolitot- 
ták le tegnap este a Capitolamoziban a 

román-esehszlovák válogatott birkozók 
versenyét, A csehszlovákok első romániai 

versenyüket Oradea-Nagyváradon bo- 
nyolitották le, ahol 5:2 arányban győz- 

tek. Kitünő szereplésük folytán csak fo- 
kezódott a közönség érdeklődése. Tegnap 

este ünnepélyes keretek között nyitották) 
meg a versenyt A két csapat felvonult, 
majd Mannila Camil dr. a román bir- 
kezészövetség elnöke mondott hatásos 
beszédet. Utána elhangzott a román és 
csehszlovák himnusz, majd megkezdőd- 
tek a küzdelmek. A légsulyban Tarziu 
pontozással győzött a esehszlovák En- 
derst ellen. A pehelysulyban Tözsér szép 
küzdelemben tussal győzte le a esehszlo- 
vák Kvacseket. A könnyüsulyban Borlo- 
van pontozásos győzelmet aratott a cseh- 

szlovák Kijak ellen. Lapzártakor a ver- 
seny még felyik ! 

* 

CSIK FERENCET oRvossA 

AVATJÁK 

Csik Ferenc, a kitünő olimpiai uszóbaj- 
nok sikeresen tette le utolsó orvosi szi- 
gorlatát, Szombaton orvossá avatják, 

emmm 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Karácsonyi utazás. Dr. K. Sportkülön- 

vonat indul december 23-án Budapestre 
és Bécsbe, Visszaindulás január 2-án. 
Hirdetésünk erre vonatkozólag részletes 

felvilágositást a. 



Vasárnapra tüztég ki - miként 
megirtuk - a Venus és az országos 
válogatott csapat közötti mérkőzést, 
amely azt a célt szolgálja, hogy a vá- 

logatott csapat játékosainak formá- 
járól az egyiptomi selejtező mérkő- 
zés előtt számot adjon. A (azeta 
Sporturilor ezzel kapcsolatban ismer- 

teti a mérkőzés lekötésének körülmé- 
nyeit és előzményeit. A lap szerint a 

mérkőzés rendezését a Venus csapata 
vállalta és a jövedelemből megfelelő 

összeget biztositott a labdarugó szö- 
vetségnek. A biztositott összeg a ro- 

mán csapat egyiptomi utjának költ- 
ségeit fogja fedezni A rendezés elle- 

Sportesemények 
A Venus csapatának vezetői 

erős válogatott csapatot kérnek a 
vasárnapi mérkőzésre 

kos hiányzik. A Venus vezetősége 

nében azonban a Venus kikötötte, 
hogy nagy játékerejü válogatott csa- 
patot állitanak vele szembe. EÉppen 
ezért nagy meglepetést keltett a Ve- 
nus vezetőinek körében, hogy a válo- 
gatott keretből igen sok kitünő játé- 

ezért felkérte Luchide szövetségi fő- 
titkárt, járjon közbe a szövetség ve- 
zetőinél, hogy a Venus csapatának 
vasárnapi ellenfele valóban egy erős 

válogatott csapat legyen, mert csak 
igy számitható a közönség érdeklődé- 
sére. Valószinüleg ennek tudható be, 
hogy a válogatott mérkőzésre Bindea, 
Schwarz s Dobay ismeghivástkaptak. 

A felebbezési hizottság elé kerül 
a COrai lovan ügye 

A nemzeti bajnokság 
legutóbbi ülésén foglalkozott a 
mán Kupabizottság 

bizottsága 
Ro- 

azon előterjesz- 
tésével, amelyben a Crai lovan csa- 

patának a Beligából való törlésére 

litványt. A nemzeti bajnokság 
bizottsága érdemben nem tárgyalta 
az előterjesztést, hanem azt a Crai 
lovan felebbezése alapján a felebbe- 
zési bizottsághoz tette át. 

Toma Aurel döntetlenül mérközött 

Londonban 

Toma Aurel, a kitünő román ököl- 
vivó és volt Európadbajnok legutóbb 

A CAMI csapata vasárnapb 

Carei-Nagykárolyban játszik 

A CAMT együttese vasárnap Ca- 
reisNagykárolyban vendégszerepel. 
Ellenfele az ottani Victoria csapata 

lesz, amellyel bajnoki mérkőzést ját- 

A csatársorok eredményessége 

A nemzeti bajnokság Aligájában 
küzdő csapatok közül eddig a Ripen- 
sia és a Chinezulellsa csapatainak 

csatársora mutatkozott a legeredmé- 
nyesebbnek, mert amig a Ripensia 
csatárai harmine gőlt rugtak az ellen- 
félnek, a ChinezuleIlsa csatárai pedig 
huszonnégy gólt, addig az aradi csa- 

Tudja-e azt, hogy a melankolia legtöbbször az élet- 
erő csökkenésére vezethető vissza. 
A vérés a szervezet sejtjeinek URODONAL kezeléssel 
való alapos és lelkiismeretes kitisztitása után, meg- 
lepetéssel fogja tapasztalni,. hogy visszanyerte életked- 
vét és vidám életöröm teszi boldoggá. 

Az URODONAIL-t az egész világon ismerik, ez a szer nagy 
szervezetet romboló - szenvedést szüntet meg. 

Az URODONAL - megóvja a REUMÁTÓL, MIGRÉNTÓL, MÁJR 

a 

Londonban mérkőzött, ahol ellenfele 
Brady Jim, az angol ökölvivó bajnok 

volt. A tiz menetes küzdelemben Toma 
Aurel végig főlényesen küzdött, a 

pontozó birók mégis döntetlent hir- 

dettek ki. 
. sz 

e asszony 

A Déll Hirlap eredetl regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
— 

21 
Jenel nevetett. Volbureanu még akart valamit 

mondani, de sietni kellett tovább, mert már öt-hat 

ujonnan érkezett vendég várakozott a bemutatásra. 

Igy a szinész meég kezet csókolt Aida anyjának, tisz- 

teletteljesen üdvözölte az apját, kezet fogott a lány 

két fivérével és máris ment tovább. 

Az est folyamán Aida és Achile meg néhányszor 

sodródtak egymás közelébe, váltottak is olykor pár 

szót, négy-öt táncot is jártak egymással, de ez egyi- 

küknek sem volt elég. 

Ámde ha az est kavargása távol is tartotta őket 

egymástól, a pillantásuk gyakran találkozott. Ez a pil- 

lantás mindig azt mondta: 

- Miért nem lehetünk mindig egymással? 

Ailda érezte, hogy valami megnevezhetetlen 

nyugtalanság vesz erőt rajta. Nem tudta magának 

megmagyarázni, hogy a sok fiatalember közül, aki 

együtt volt és aki mind csak neki udvarolt, miért ér- 

dekli ez az egy jobban, mint a többi. 

Azonban nem volt sok ideje a töprengésre. Tul- 

ságosan elfoglalta az a kötelesség, amit számára a 
házi kisasszonyi tisztség és az ünnepeltetés jelentett. 

Eltekintve attól a csepp nyugtalanságtól, amelyet 

zémára Achile Volbureanu jelentett, nagyon jól és 

1agyon boldognak érezte magát. Olyan volt számára 

az éjszaka, mint egy szépséges tündérálom. Most 
. z 

patok közül a Gloria csak huszat és 
az AMEFA tizenkilenc gólt 

Tizenkilenc gólt szereztek a 

csatárok is, mig a Victoria 
csatárok tizennyolc-tizennyolc 

zm 

aldt mindenii Mijosztott 

gőllal 

érezte először tudatosan, hogy milyen mennyei öröm 

fiatalnak, szépnek és körülrajongottnak lenni. Élvezte 

azt, hogy az a sok ember, ak együtt van a kerti ünne- 

pélyen, mind az ő szavát, mind az ő mosolyát lesi és 

mind csak arra törekszik, hogy őt szórakoztassa és 

mulattassa. 

A fők között kifeszitett drótokon csüngő lampió- 

nok már halványodtak a hajnal derengésében, azon- 

ban még senki nem gondolt a távozásra. Keleten nem- 
sokára megjelent a felkelő nap vérpiros korongja, 

emelyet az egyik jókedvü ifju igy köszöntött: 

- Lám, most aggatták ki a legszebb lampiont, 

amely nagyobb világosságot áraszt, mint a többi 

mind együttvéve. 

A muzsika hangjait és a pezsgő jókedv zsibajgá- 

sát azonban csakhamar elnyomta az ujonnan kezdődő 

nap életének zaja, amely a kertialon tul egyre hango- 

sabban zakatolt és amelynek üteme egyre erősebben 

ért a mulatozókhoz. Odakint szekerek dübörögtek, 

munkájukra siető emberek lépése koppant a köveze- 

ten, kosaras pékek kenyeret, a vállukon öblös gyé- 

kényszatyrot cipelő mészároslegények hust kinálgat- 

tak hangos szóval. Ebből a hangversenyből természe- 

tesen nem hiányoztak a zöldségárusok sem, akik ru- 

dak két végén lógó füzfából fonott gömbölyded gara- 

bolyokban a iegnagyobb választékot hozták és teli 

torokkal orditottak be a nyitoti ablakokon és kapu- 

kon: 

- legume! Legumel 

A kerti ünnepélyen levő asszonyoknak jutott a 

kintről beszürődő lármára először eszebe, hogy haza 

kell menni és a személyzetnek az uj napra kiadni a 

háztartási utasitásokat. 

Ht is, ott is felhangzott a vendégek között: 

- Gyerünk hazal 

szerepelnek a kimutatásban. Gyengén rugott. 
Venus müködött a Vulturi és Olimpia csa- 

és CAO társora, amelyek egyenkint csupán 
nyolc gólt tudtak elérni. 

- Női kabátszövetek n 
tékban mélyen leszálli 

Dénes és Pollák, 1I., S 
1V, a zárdával szemben. 

A bucsuzáskor a nők még egyszer elé 

Aidát hizelgéseikkel, kedveskedéseikkel, 
bókjaikkal és a fiatal udvarlók epedő pi 

Valaki kiadta a jelszót: 

- Délután a Bibescu-parkban találkoz 

A többiek rázugták: 
- Helyes, helyes! A Bibescu-parkban! 

Achile Volbureanu nem nagyon si 
bucsuzni. Hagyta, hadd végezzék ezt előb 

Maga szépen oldalt állott és elnézte a leá 

negédesen, bájos mosolygással bocsát 

mindenkit. 3 

Kiszámítottan az utolsó akart lenni a buc 

nál. Azért, hogy Aida hozzája intézze a 

és a két kezük egy pillanatig tovább pihe 
másban, mint a többi bucsuzásnál. 

- Maga is ott lesz a parkban? - ké 

Volbureanu ugyan néhány óra mulva 

akart ülni, hogy visszautazzék a fővárosb 

gondolkodás nélkül rámondta: 

- Ott leszek! 

Mikor aztán kint volt az utcán, ahol 

együtt haladt a vendégek egyik nagyobb 
val, hirtelen elköszönt ezektől és a po 

Este fellépése lett volna egy könnyü 

Azonban, ha délután ott akar lenni a Bibe 

akkor már nem lesz vonata, amellyel 

heti az előadás kezdetét. Azért tehát 

mereti furdalás nélkül azt sürgönyözte 

gatóságának, hogy megbetegedett és 

jelentkezhetik. 
(Folyt. köv.) 

1



an. Dénes és Pollák, 
st. Telefon 24 és 10-24. 

lozi 
mozibérlet körül. Ca- 

ebes várcsa még az 1916. 
onopoliumra kapott jo- 
án a város vezetősége 

si mozit és a monopoliu: 
évre a Luna részvénytár- 

bérbe, azzal a feltétellel, 
moziépület helyébe ujat 
uszonöt év mulva a város 

legy át. A részvénytársaság 
nonopoljogért a mozi bevé- 

ázalékot kötött le magá- 
Caransebes-Karánsebes 

gvonták a mozi monopoliu- 
s feltételek alapján lehe- 
gy más is létesithessen 
a társaság ezért 1980-ban 
a bérösszeg fizetését, mire 
tősége pert inditott. Ugy a 

mint a törvényszék és 
i iftélőtábla is helytadott 
ánsebes város vezetősége 

s megitélte a bérösszeget. 

ÉEdes anyaföld. 
Nyilvánosság kizárásával 

EÉz a legujabb mosóészere a fehérnemi raosásámnakk 

és néfkütlözfetelfen minden ügyes fiásiasszony részére. 

feférnemüt egyszerüen IRadiiowm-ofdat6an fifőzit, miután 

a Radior fiatásos összeféfefénél fogea egymaagyas mnos. 

igyminiszterium köriratot 

pénzügyigazgatóságokhoz, 

felhivja figyelmüket anra, 

öltségvetési év első hat hó- 

tainak felülvizsgálása al- 

kiderült, hogy a tényleges 

bevételek mögötte marad- 

rányzott összegeknek. A 

iniszterium arra a követ- 

jut, hogy ilyen körülmé- 

tt a költségvetési év végén 

lyes adóbehajtást 
Irget a pénzügyminiszter 

hetnek. Ezért a pénzügyminiszterium 

lszólitotta a pénzügyigazgatóságo- 

az államnak tulnagy kintlevőségei le- 

kat, hogy gondoskodjanak az erélye- 

sebb adóbehajtás tekintetében. A mi- 

niszternum végül közölte a pénzügy- 

igazgatóságokkal, hog rendszabá- 

lyokat alkalmaz, amenyiben az adó- 

behajtás nem történik az eddiginél 

erélyesebben. : 

edvezmények megszünése. 

yminiszterium ujabb közle- 

figyelmezteti mindazokat, 

égebbi adótartozásaik ván- 

november 30-án megszün 

tvényekkel való fizetéssel 

s összes kedvezmények, 

november 30 után a régi 

okat is teljes összegük ere- 

pénzzel kell fizetni. 

n beállott a fahiány. Bucu- 

elentik, hogy a fővárosban 

tüzitahiány mutatkozik. Ez a 

különösen a szegényebb sor- 

t érinti, amely kilószámra 

fát és egyik faüzletből a má- 

orol, anélkül, hogy hozzá tud- 

izelőanyaghoz. A baj oka a
b- 

hogy a vasut nem bocsát ele
- 

ont a füzifaszállitmányok re
n- 

Mágs években ősszel nap
onta 

on tüzita érkezett a fővár
os- 

dig naponta mindössze 10-12 

Bánságban a helyzet még n
em 

g. hogy tüzifahiány lenne, 

a készletek olyan csekélyek 

degebb idő beállta esetén szá 

avval, hogy a rendelkezésre 

észletek nem lesznek elegen- 

s a bucurestii tözsde. Az 

pok politikai bizonytalanságá- 

a alatt a bucurestii tőzsdén 

lt az irányzat, Arra a hirre, 

ke válság mogaldódott, az 

Wienbe 2690 lei. 

Defa: ilhardt Ferenc 

Lugoj: Patia hirlapiroda. 

kereskedés. 

nesifa: Nelt könyvkereskedés 

barátságosabbá vált. 

Timisoara: Lapunk kiadé
hivatala 1. 

Didéken: 

Jimbolia: Barbier János könyv- 

Newyork- 

ból jelentik, hogy egyes európai államok 

nagyarányu vásárlásokat eszközöltek ócs: 

kavasban az amerikai piacon. Az elmult 

hónapok folyamán 750.000 tonna ócskava- 

Európa ócskavasat vásárol. 

sat szállitottak az Egyesült ÁAllamokból 

Európába, 

A buzakiviteli prémiumok fizetése. 

A Nernzeti Bank közölte a gabonaz 

exportőrökkel, hogy a november 10 

után történő, egport után adandó buz- 

zakiviteli prémiumokat a Nemzeti 

Bank közvetlenül fizeti. Az exportőr- 

nek csupán a C.ürlapot, valamint a 

devizák befolyásáról szóló értesitést 

kell bemutatnia. 

Valuták magánártolyama (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti). Fran, 

cia ífrank 6.00, sváici írank 42-48, 

angol tont 880-920, dollár 178-182, olasz 

Úra 7-1.80, osztrák schilling 83-84, pen- 

gő 34-35, dinár 3.55-3.65, cseh korona 

á50-6, Napoleon arany 1140-1160, arany 

font 1450-1470. 

„Ripensia'" sportkülönvonata 

Budapesíre Wienbe 
indul december 5-én, vissza dec, 10-én 

Kollektiv utlevéllel, vizummal es vasuti jeggyel, 

IL oszt. számozott ülőhelyekkel) Budapestre
 1440 lei, 

Egyéni utievéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Budapestre 965 lei. Wienbe 2230 lei 

Kollektw utlevethez csak tényképes személyazonossági 

iyazolvány szükseges! 

Jelenikezési Gelyek: 

Piata I. C. Bratianu 3 Tel. 2-52 

Sannicolaul-Mare: Friss 
Jenő hirlapiroda. 

Oravifta: Weisz Felix 
Cipova; Müller lestőde 
periamn: Ehling Ferenc 
Faget: Kovács Adalbert HuIRDESSEN 

eme 
Emelték az arany heváltási árát 

Bucurestii jelentés szerint miniszter- 

tanácsi határozattal felemelték az 

arany beváltási árát. Eddig a finom! 

arany kilójáért a Nemzeti Bank 

153.883 leit fizetett, ezetnul az aranya 
termelők még külön 5000 leis pré- 
miumot kapnak ugy, hogy a finom 

aranyért a Nemzeti Bank ezentul 

168.333 leit fizet kilónként. 

Lanyha a huzapiac A bánsági gabo- 

napiacon a buza irányzata csendesebb 

lett és a kereslet s ellanyhult. A piaci] 

árak a következők: buza 76 kilós 485, buza 

77 kilós 495, buza 78 kilós 505, ótengeri 310, 
száritott uj tengeri 290. uj tengeri 215. 
zab 435, takarmányárpa 375. tavaszi árpa 

450, korpa 260, muharmag 390, kismalmil 

liszt a 30-70-es beosztásból 890, nagy- 
malmi liszt 900 lei százkilónkint A lóhe- 

remag 22. a lucernamag 35 lei kilónkint. 

A tengeriszállitás ellenőrzése A 
vasuti vézérigazgatóság lhatátozta, 
hogy a jövőben a vasuti közegeknek 
minden tengeriszállitmányra vonat- 
kozólag okmányt kell kérniök, hogy 

a feladott tengeri viztartalma nem 

haladja meg a 1476-ot még abban az 

esetben is, ha ótengeriről van szó, 

Valuták hivatalos árfolyama, (Az első 
szám a vételt a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 3.20-3.60, svájci írank 
229-23.75, angol font 490-510, olasz lira 

--540 dollár 98-105, belgas 16.50-18 
hollandi forint 38.50-00.56, cseh koreona 
3.40-83.55 Izen valutákhoz hozzá kell szá- 
mitani még 38 százalékos premiumot. 
Osztrák sehilling 23.50-28.50, pengő 25- 
29.50, dinár 2.16-3.05 

........................06 

.. .. .. 
Patikák éjjeli szolgálata 
PÉNTEKEN, NOVEMBER 

szolgálat; beosztás a következő: 

Az 1 kerületben a Sit. lon-utcában levő 
frgalmasréndi-gyógyszertár. 

A IL kerülethben a 3 August-utcában 
levő Löw gyógyszertár és a P. Maior: 

téren levő Meiszner gyoógyszertár. 

A IIL kerületben a Lahovari-téren levő 

Cristeagyógyszertár. 

A IV kecületben a Vacaresenzutcában 
levő Braun gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin:gyógysasr- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

20-án a 

A DÉLI HIRLAPBAN 



PENTEK, eVEMer 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

l8: Lemezek 
14.15: Hirek. 

18: Zenckari hangversen 
19.15. zeme. 
19.45: Lemezek 
20.35: Opera. 

BUDAPHEST 1 7.45: Torna, utána le- 

mezek 11: Hirek 11. : Felolvasá- 

sok 18.05: Katon Hirek. 14.30: 

Balalajkazene. : Diák- 

Hirek 18. Cigonyzemekar 
ikál. 19: Sportközlemények. 19.10: 

Tánezene, 19.50: Csevegés. 20,30: A cremo- 
nai hegedüs cimü dalmü előadá 21.40. 

Hirek. 23.10: Szalonzenekar. 0: Ci- 
gányzenekar muzsikál 1.05: Hirek 
BUDAPEST II. 19.20: Gyorsirótanfo- 

lyam. 19.50: Lemezek 20.85: Elbeszélés. 
21.05: Hirek, 21,80: Lemezek. 22: Jazz-zene, 
BECS, 20.25: Ének és zene. 21.05: Drá- 

ma. 23.20: Jazz-band. 

BELGRAD. 19.20: Csellójáték. 19.45: 
Lemezek. 22: Zongorajaték, 22.30: Enek. 
23.20: Lemezek. 

MILANÓ, 19.50: Vegyes zene. 21.30: Szó- 
rakoztató hangverseny 22: Hangyer- 

seny, utána tánczene. 
PRÁGA. 22.30: Dalok. 28.35: Lemezek. 
V ARSo 19.10: Lemezek. 21.05: Opera 

F 

rltdel felvesz I. kerület: Déli 

Biata I. 

enbeinetrafik, Piata Lahovari 

Segédtitkári ni „"Csendes otthon" jeligére. (1232) 

állásra pályázhat román, német, magyar 

nyelvet beszélő fiatalember. Önsegélyző- Ernyők nagy lsekn 
egyesületnél, Cim a kiadóban. (2489) gyári áron 

Bejárónő Javitasok J H 
azonnal felvétetik. IV., Str. Ion Bratianu olcsón . a Z er 
29. III, em. 2. (2900) nókja 

jalanak I, Strada Vasile Alexandri 2 sz. 
Irodistána . la varosi adóhivatallal szemben) 

azonnalra felvétetik ügyvédi irodában M zn 
komoly férfi, vagy nő. Cim a kiadóban. a 

(2471) Egyszobás 

udvar lakás, olcsón kiadó, villany és viz- 

Részvénylársaság keres vezeték, kétszobásnak is berendezhető. 
december 1-re gvakorlott roman-magyar pémet 1II, Piata Crncii 2 (2474) 

2 ... 
gyors- és gépíirónőt. . 
Ajánlatokat „Szorgalmas ieligére a ki. z 
adóhivatalba kérünk. Adás-vé tel 

msezemek 

Hirlap kiadóhivatala, 
Bratianu 4. Ii. kerülei Tamászkatik, Diaja Badea 

Cártan Karzdossirafik, Piata Iraian (szerb templom melleti) 
Grósz-trafik, Calea Dorobanfilor 2. - Harmadik kertület: 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel a lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóla islei 

SZOMBAT, NOVEMBER 20 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 
13.25: Sport. 
14.15: Hirek. 
18: Lemezek. 
19.15: Lemezek. 
20.30: Zenekari hangverseny, 
2115: Tánczene. 

22.45: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 

zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok. 18.05: Zongora és hegedüjáték, 13.30: 
Hirek. 14.30: Lemezek, 15.40: Hirek, 17.15: 
Mesék, 17.45: Hirek, 18: Előadás, 18.30.: 

Szalonzenekar 19: Előadás. 19.30: Cigány- 
zenekar muzsikál 20.15: Előadás. 20.45: 

Gül Baba zenés szinjátek előadása. : 

radet 

angverseny, 
aMagyar Ház disztermében :: Közremüködők: Tomm Béla é és Várady- Szakmáty Hona agz aeta 

Hirek, 28. 20. Jegz 250. 

kőzés közvetitése 24.20 
muzsikál. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II 18: A 

nekara, 19.45: Mezőgazdas 

Cigányzenekar muzsikál 
21.15: Hirek, 21.40: Lem. 

BÉCS, f9.20: Házi zene 
nikusok hangversenye. 
23.55: Divatos lemezek 

BELGRAD. 19.40: Cselló. 
rarészletek, 28.20: Tánczene 

MILANO. 20: Vegyes zene 

düjáték, utána tánczene. 

PRAGA, 21: Fil 
senye. 23: Lemezek. 

VARSÓ 

népzene 22.: 

Piai 

Legolcsóbb hirdetés:: 

Butorozott szobát 

fürdőszobahasználattal, esetleg teljesellá- 

tással, központban, december fEre bérbe 
keresek. Cimeket a kiadóban kérem lead- 

I Allást keres 
Textil-szakmában 

nagy jartassággal biró középkoru feérfi 

azonnalra állást keres Elsőrangu refe- 
renciákkal rendelkezik. Cim a kiadóban. 

(1226) 

Fiatal leány 

román. magyar, német nyelvtudással 
irodában, vagy üzletben elárusitónői ál- 
lást keres, Cim a kiadóban. (2438) 

Stoppolást 

és varrást, fehérnemü javitást olcsón vál- 

lalok. Házhoz is megyek. Cim a kiadó- 
ban. (2446) 

Komoly nő 

nagy irodai gyakorlattal, nagyobb válla- 
latnál állást keres. Cim a kiadóban. 

(1225) 

Fiatal mindenes 

ki flőzéshez is ért, éves bizonyitványok- 

kal, azonnalra állást keres. I., Str. Eugen 
de Savoya 7. II em, Rottenberg. (1229) 

Egyszobás-konyhás 
irdőszobás lakást, központi fekvéssel, 

bérbe keresek Cimeket Gyermektelen 

lakás 

kett, igen jó állapotban, a legfinomabb 

asztalán. aspár elizére a kiadóba kérek, 

(1283) 

Télikabátok 

nyakkendők és egyéb férficikkek eladók. 

leggyors abb eredmény 

Szép házhely 

cirka 800 négyzetméter, eladó negyzetmé- 

terenként 250 leiért, Str. Tarnova 3, a 

Politechnikától nem messze. Érdeklődni: 

Szabó, IV., Str. Fröbl 43 szám, 9-12 óra 

között. (2460) 

Ház, 

közel a főállomashoz. 1600.000 leiért el- 
adó. Évi jövedelem 260.000 lei, tehát 16.5 
százalék és igy egyetlen alkalmi vétel. 

Cim a kiadóban, (2483) 

Karácsonyi ésujévi donsaz 
ajándékok a legnagyobb 
választékban, szenzációs 
oicsó arakban 

Pollák Károly 
papir- és játékáruüzletében 

Tímisoara IV., Piata Gen. Dragalina 8 
(IV. kerületi piac-tér) 

Cim a kiadóban. (2469) 

Eladó öltönyök 

jelöléssel a kiadób kérem leadui (2425) 
Teljes frakk és szmoking, továbbá zsa- 

anyagból, jutányosan eladók. IV., Str. I. 
Bratianu 29, III. em, 2. ajtó. (2391) 

Eladó 

jókarban lévő rövidnői bunda, télikabát 
és különböző ruhanemü. Megtekinthető 
minden vasárnap délelőtt 11-1-ig és dél- 
után 2-4-ig, Cim a kiadóban. (2336) 

Családi ház 

két lakással (egy négy-öt szobás és egy 
két-három szobás) megvételre, esetleg 
bérbe kerestetik, Cimeket ármegjelölés- 
sel a kiadóba kérem „Komoly vevő" je- 
ligére leadni. 

Az ország egyatlen gendésle 
ipari SZAKUAPJ 

Gazeta 
Restaurantilorsi etel 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA I, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
vendégiparos kell legyen minden 

Kü ils nféle 

A három démon 
Regény, Most jelent meg! 

Kedves, bájos kis regény, telve sok-sok 

szerelemmel, szentimentálizmussal és 

gyorsan pergő cselekményekkel, A há- 

rom démon három jóbarátnő, akiket az 

életben sok csapás, szenvedés ér, mig ve: 

gül is minden ugy végződik, ahogy egy 

mai modern regényben minden végződni 

szokott. 

A csincs kiállitásu könyv 104 odalon 

jelent meg. ára 20 lei és kapható az összes 

ujságarusoknál és jobb dohánytőzsdék- 

Den. 

Készittessen özezsrz 
ludtanp 

cipobetétet 
méret utan rozsdamentes anyagból 

Bánátban egyedüli gyártójánál 

ZEKELY -ortopéd 
Timisoata IV., Bul Berthelet 8/10 

Aprohirdetéseke! felvesz: Negyedik kerület: March 
Köni - Négrády-iafik. Iivoli-mozi mellei - s 

Dragalina 6 - Vittek-tratik, Bulev. Carol 54 a0 e" 
k cimél a kiadóhivatal nem közölheti. Ilye 

eligével ellátott irásbeli ejánlatotkell beküldeni a ki 

Nagy választék Mikulás ajándékokban 

la 19. Nov. conte. 1920 

la 23. 

A dragsinazi rom kat 
templomépités céljából eze. 
hirdet. A templom épités 
terv és költségvetés szerint 

Zárt ajánlatok a bacova 
plébaniahivatalhoz E e n 
deli 12 óraig adandók be, 
ségvetés és részletes felté 
ott tudhatók meg delelőti 
ajánlatokhoz 100/0 ova 
vagy ovadékképes értékpat 
to andó. 

Dragsina, 1937 nov. 17. 

A róm. kath. 

Primariu Municipiului 

Nr. II. 41402-1957. 
din 20. Oect. 1937. 

PUBLICATIUNE. 
Primaria Municipiului Tim) 
cunoscut celor interesat, ca vi 
militare in anul 1987 se va 
de lucru dela 1. Noembric pan: 

cemvrie deia orele 8§ pana la 
la Fabrica de bere din 
rica. 

La viza se vor prezenta ci 

la 20. 
la 22. 

Nov. contg, 1921 
Nov. contg. 
Novi conte. 
Nov. contg. 

la 25. Nov. contsg. 
la 26. Nov, contg. 

Noev. contg. 
. Nov, contg. 
Nov. contg. 
Dec, contg. 

Dec. conig. 
Dec. contg. 1926 

Dec. contg. 1927 
Dec. contg. 

Dec. contg: 
. Dec. contg. 
Dec. ceutg. 

Dec, contg. 1929 

Dec. contg, 
Dec, contg. 

Dec. contg. 1931 
la 16. Dec. conte 1931 
la 17. Dec. contg. 1932 

Cel. cari nu se vor pr 
chiar fara livret, vor f, 
depsiti. 
BPresedinte: S 

ss. Catalinaa 

la 24. 

2
 

o
 

a 

la 
la 10. 
la II. 
la 13. 
la 14. 

la ló. 

Nyematott : a Hunyadrnyomda körlergőgépén Timisoara 1 Piaja Lenau 3. 


